

# 同学有矛盾，“开庭”摆道理

## 烟大一班级成立“宽容调解庭”，从那以后大家都爱“有事当面说”

□本报记者 蒋慧晨  
曲是捷  
qlwbhcc@vip.163.com

本报12月25日讯 大学生活充满着快乐,可来自各地的同学聚在一起,又难免会因为生活习惯等小差异产生分歧。遇到小纠纷,你是怎么解决的呢?烟台大学人文学院中文111-2班想了个妙招:开设“宽容调解庭”,专门化解同学间的小矛盾。

在班长刘宏祥的号召下,全班开设了一次“宽容调解庭”团日活动。

“翻了日历,看到11月16日正好是国际宽容日,那几天恰巧班级里有几个同学发生了小矛盾,于是几位班委一拍即合,开设了这个活

动。”刘宏祥说。

团日活动每周一次,如何能让团日活动办得有新意,让同学们都愿意参加,这着实让几位班委头疼。

有了初步的想法后,几位班委凑在一起商议具体的活动流程。“从班委和普通同学中各选出3名调解师,由班长、团支书担任调解法官,8个人共同组成调解团。”刘宏祥介绍,活动流程也很简单,先给每位同学发一张卡片,让每人把近期与同学间的不快写上。调解团将问题分类,再当庭提出解决方案。“宽容调解庭”的活动流程就这样定了下来。

刘宏祥打算把“宽容调解庭”继续开下去,让大家用理解的心态度包容别人,“有了矛盾,咱先不生气。”



▲经调解,矛盾消除的两位同学在“宽容调解庭”上拥抱在一起。

▶团支书杨婷婷把同学们写好的矛盾意见卡收回。记者 蒋慧晨 摄

“开庭”首日>>

### 6组同学握手言和

“宽容调解庭”调解的第一个矛盾,“罪魁祸首”是一只小仓鼠。高同学在寝室里养了一只小仓鼠,一到晚上就抱着笼子“吭哧吭哧”地嗑。两个室友建议高同学将仓鼠放到阳台上,可高同学怕仓鼠冻坏,便坚决不同意。

“经过调解团和同学们共同商议,我们提出晚上把

小仓鼠放进室内卫生间。”刘宏祥说,仅用了1个小时,寝室6名同学就握手言和了。

“一个多月过去了,室友对小仓鼠都有了感情,还一起给它起了一个洋气的名字‘Nineteen Hundred’。”525宿舍的杨婷婷同学说。

活动首日,6组本来有矛盾的同学握手言和。

挺受欢迎>>

### 大家喜欢“有事当面说”

12月17日晚上,小刘同学想把洗完的袜子晾在暖气上烘干,可是睡在暖气旁的室友嫌袜子臭坚决不同意,两个好兄弟一晚上没说话。

18日上午,小刘觉得为了一双袜子伤了和气不值得,就去超市买了几双袜子

以备换洗。谁知回寝室后,室友把一副鞋垫塞到了小刘的手中。“我俩一商量,还是决定我把袜子晾到阳台。”小刘腼腆地笑着说。

现在,大家有事不再赌气憋着,更喜欢当面说开了,矛盾化解后,同学们之间更团结了。

### 这些小事说说就解决了

#### 熄灯后洗刷真是烦

“我希望安娜在熄灯以后能躺在床上。”慕同学在卡片上这样写道。原来慕同学住在安娜的下铺,可是安娜每天在熄灯之后都还要在开着台灯和电脑在桌边忙碌,之后还要去洗刷。最晚的时候要折腾到晚上12点。

调解团和同学们纷纷提出建议,最终安娜同学答应做到在熄灯

前洗漱,如果熄灯后必须要用电脑,就尽量不开台灯,并把电脑光亮调到最弱。“其实不生气,心情会格外好呢!”团支书杨婷婷说。

#### “我想一直住在下铺”

“我们看到一个卡片上写着‘我想一直住在下铺’,觉得很奇怪,就让同学重现了当时的场景。”班长刘宏祥说。

任同学和李同学是寝室的上下铺,“我住在上铺害怕,想到下铺住几天。”经过协商,李同学同意和任同学暂时换床位。住了一段时间下铺,任同学就不想再搬回上铺去了,于是两人为了床位起了争执。

大家你一言我一语劝说,最终李同学答应和任同学轮流住下铺。

“她俩商量好一人住一个月下铺,现在去她们寝室的时候经常能看到两人坐在一起乐呵呵地聊天。”杨婷婷说。

□本报记者 蒋慧晨

## 羊肉飘出牛肉味

一看包装,羊肉配料为“精选牛肉”



羊肉价签上,配料一栏赫然写着“精选牛肉”。

□本报记者 王红  
qlwbwh@vip.163.com

### 读者热线点题>>

“我明明买的是羊肉,放进高压锅里炖,竟然飘出浓浓的牛肉味!”近日,市民张先生向记者反映这么一桩怪事。

### 记者调查>>

张先生的羊肉是从市区一大型超市购买的,“我还特意到网上百度了红焖羊肉的做法,没想到在高压锅里炖的过程中,一直有牛肉味飘出来。”张先生说,他揭开锅

一看,肉的纤维很粗。

随后他拿出塑料袋查看上面的标签,竟然发现配料栏里写着“精选牛肉”。“典型的挂羊头卖牛肉啊!”张先生很是气愤。

记者联系到该超市生鲜部肉品科的负责人郝先生。“可能是售货员失误造成的,关于价签标识错误问题,可能是打印机出现错误。”郝先生这样解释。

郝先生称,对于顾客反映的这个问题,超市表示抱歉和感谢,虽然张先生的这些肉已经没有了,但为表歉意和感谢,顾客只要拿着购物小票即可到超市退款。

## 里面有你和死党的囧事吗?



大宝(一同事)在公司走着走着突然就滑了一下,趴地上了,鞋底就飞出去了。正好老板从屋里出来看见了这一幕,憋了半天,突然冲进去把门关了。然后过了一会就听见里面哈哈的笑声。

读者 王娟

发这个真抱歉,哈哈。有一次在那个公司上厕所,结果……把厕所堵了,不好意思出去,就给要好同事发短信:厕所堵了,帮我拿个盆来。结果同事走神没收到,又发给另一个人。结果这个同事拿盆的动静太大,让全公司都知道了……最后,一个男同事帮我解决了堵塞的厕所……

读者 囧妹

在超市买东西,忽然看见前边一个女孩跟认识的朋友很像,就高兴地过去一巴掌排在女孩屁股上,“嗨,\*\*\*!”没想到人家一脸惊恐的转过脸来——原来我认错人了,关键是还拍在屁股上……

读者“快到碗里来”  
(以上读者各获影票两张)



### 纸袋人

给客户送样品袋的路上展示样品:够大!够深!够挡风!好吧,夏天的阳光很晒,俺临时利用了一下……

读者 徐岩

“身边的囧事”征集继续进行。欢迎发来您的搞笑段子,真名也可,化名也可,配图也可,无图也可。身边同学同事的也可,有老爸老妈登场的最好。您可以发送短信15963503817或是在新浪微博@今日烟台,

或者发送邮件到moviedream@126.com。

选登在报纸上的每位读者可获得深港国际影城提供的影票2张,可观看任何场次电影。选登的读者可致电15963503817领取影票。